



# Hlásí se Vám Paceřák

<b>Informace OÚ v Paceřicích</b>	<b>16.ročník</b>	<b>MK ČR E 17281</b>	<b><a href="http://www.pacerice.cz">www.pacerice.cz</a></b>	<b>prosinec 2024</b>
--------------------------------------	------------------	--------------------------	---	--------------------------

## Vážení spoluobčané,

právě se Vám do ruky dostalo nové předvánoční vydání zpravodaje Paceřák. Jako každý rok bych zde rád shrnul vývoj důležitých událostí, které se u nás v obci odehrály za posledních několik měsíců. Začal bych asi tou nejrozsáhlejší, a to rekonstrukcí mateřské školy v Paceřicích.

Po řadu let, kdy docházelo k postupnému a značnému navyšování cen elektrické energie se stalo vytápění mateřské školy původním starým elektrokotlem zcela nevyhovující a z pohledu obecního rozpočtu velmi zatěžující.

Proto byla v letních měsících zahájena rozsáhlá rekonstrukce, která obnášela nejen výměnu původního zdroje vytápění za nový moderní plynový kondenzační kotel, ale také práce související se snížením energetické náročnosti budovy. Jednalo se pak především o výměnu všech vnějších oken a dveří a zateplení a snížení stropů v druhém nadzemním podlaží budovy.

Při těchto činnostech byla také provedena nová instalace elektrických rozvodů včetně montáže nového úspornějšího LED osvětlení, neboť původní elektroinstalace již nevyhovovala dnešním normám a potřebám mateřské školy a byla za hranou životnosti.

Rád bych poděkoval Zdeňku Bažantovi za pomoc při likvidaci starého kotle, Martinu Bulírovi za koordinaci veškerých provedených prací a celému personálu mateřské školy za pomoc s následným úklidem celé budovy.

Také bych rád zmínil, že stavební práce budou s velkou pravděpodobností pokračovat i v nadcházejícím roce 2025. V případě schválení rozpracované dotace o celkové výši 2,4 mil. z Ministerstva pro místní rozvoj proběhne o letních prázdninách rekonstrukce střechy budovy spočívající v kompletní výměně střešní krytiny a opravě odpadající střešní římsy. Současná krytina byla během dvou letošních živelných událostí značně poškozena.

O dění v naší Mateřské škole Vám také sdělí pár slov paní ředitelka MgA. Tereza Johnová.

Co nás odlišuje od řady okolních měst a obcí je pořádání řady menších, ale o to milejších společenských a kulturních akcí. V červnu jste s námi mohli vyrazit na společný výlet do Kutné hory a v říjnu navštívit zámek Slatiňany a skanzen Veselý kopec. Děkuji Majce, Janě a Markétě za přípravu většiny z

těchto akcí. Také jsem byl mile překvapen hojnou účastí na prvním Paceřickém hospodském kvízu. Domnívám se, že akce byla povedená, a tak doufám, že Michal nezůstane jen u prvního ročníku a hospodský kvíz by se mohl pravidelně opakovat ☺.

A pokud byste chtěli chmurné podzimní a zimní večery strávit četbou knih, určitě navštivte naši obecní knihovnu, o kterou se pečlivě stará paní knihovnice Marie Chlebová.

Teď už mi zbývá jen popřát Vám krásné Vánoce, klidné svátky a do Nového roku vykročte tou správnou nohou, aby se Vám splnily všechny vaše cíle a přání.

*Pavel Tesař, starosta obce*



Rekonstrukce lehárny v 2. NP

### **Nové zázemí pro zaměstnance obce a obecní techniku**

Nutnost přesunutí veškeré obecní techniky a náradí z nevyhovujících prostor u mateřské školy do objektu bývalého obchodu na návsi bylo podmíněno především dvěma hlavními důvody:

1. Manipulace techniky (automobilu, zahradních traktůrků, ...) v přímé blízkosti mateřské školy byla zcela nevyhovující jak v dopoledních hodinách při hraní dětí na školní zahradě, tak i v odpoledních hodinách při odpočinku dětí v lehárně. Na tuto skutečnost jsme byli také nepřímo upozorněni českou školní inspekcí a odborem školství Libereckého kraje.

2. Muselo být také vyřešeno nevhodné zázemí pro obecní zaměstnance. V přístřešcích u mateřské školy chyběl přívod vody i elektrické energie. O chybějících šatnách na pracovní oblečení a nutných toaletách ani nemluvě.

Jako rychlé, jednoduché a vlastně jediné možné řešení bylo zastupitelstvem zvoleno přesunutí techniky do bývalé prodejny na návsi-objekt č.p. 101. Tato budova, po drobných stavebních úpravách, splňuje alespoň základní parametry pro uskladnění obecní techniky a vytvoření zázemí pro zaměstnance obce.

Toto provizorní řešení bude sloužit do doby, než bude dokončen rozsáhlý projekt nového obecního úřadu, který by měl v místech bývalého obchodu vzniknout. I zde se však počítá se zázemím pro techniku a naše zaměstnance.

*Pavel Tesař, starosta obce*

## Sběrná místa na tříděný odpad

V listopadu tohoto roku došlo v Paceřicích ke změně místa pro odkládání pytlů na tříděný odpad (textil, kovy, plast, tetrapak). Z důvodu nevhodného skladování na dvoře mateřské školy, kde docházelo k častému poškození a protržení pytlů, bylo sběrné místo přesunuto na náves k budově bývalé mlékárny. Zde jsou již také dlouhodobě soustředěny kontejnery na sklo, papír a PET lahve. Sběrné místo je tak na jednom místě a pytle jsou pravidelně uklíženy do budovy mlékárny, aby nedocházelo k jejich poškození.

Na Huse na návsi byl na sběrné nádoby nově zřízen oplocený a zastřešený přístřešek. Hlavním důvodem výstavby přístřešku je omezení plnění kontejnerů nevhodným odpadem a jejich neúměrné přetěžování. Po zkušenostech máme ověřeno, že tento odpad produkují převážně obyvatelé okolních vesnic, kteří však mají povinnost likvidovat odpad v místě svého bydliště, a nikoliv u nás na Huse. Z důvodu tohoto přetěžování musíme popelnice mimo pravidelné svozy minimálně jednou týdně uklízet. Proto bude přístřešek opatřen elektrozámekem na kódy a čipy a bude tak sloužit výhradně obyvatelům Paceřic. Tento čip (popřípadě kód) si budete moci po zprovoznění vyzvednout na obecním úřadě. O čase zprovoznění vás budeme informovat.

Zároveň prosím občany, aby do kontejnerů na tříděný odpad vhazovali pouze odpad do nich patřící a papírové/kartonové krabice řádně sešlapovali, anebo rozřezali, aby jedna krabice nevyplnila celý kontejner.

Děkuji Vám také za ohleduplnost při třídění a ochotu udržovat v místech na odpad pořádek. Domnívám se, že nikdo z nás nechce mít u sebe doma nepořádek, tak proč bychom ho měli mít na veřejných místech v obci.

*Pavel Tesař, starosta obce*

### Vážení spoluobčané,

dovolte mi, abychom vám srdečně poděkovali za vaši účast ve volbách, které proběhly 20 a 21. září 2024. Volební účast dosáhla 44 %, což dokazuje, že i v dnešní době plně různých výzev a starostí vám záleží na budoucnosti naší obce. Vaše hlasy nejsou jen číslovky na papíře, ale vyjádření důvěry, kterou vkládáte do budoucnosti. Každý z vás, kdo přišel k volebním urnám, přispěl k tomu, aby hlas každého občana měl váhu. Vaše zapojení do demokratického procesu je základem pro rozvoj naší obce a zároveň ukazuje, že vám záleží na tom, jakým směrem se budeme ubírat.

*Za volební komisi, Vlasta Bulířová*



Nový přístřešek na sběrné nádoby na Huse



Sběrné místo na pytle s tříděným odpadem v Paceřicích (bývalá mlékárna)

## Mateřská škola Paceřice

Ráda bych se ohlédla za minulými měsíci. V červenci a srpnu proběhla v Mateřské škole Paceřice rozsáhlá rekonstrukce. Díky tomu má škola dnes nová okna v celé budově, nové venkovní dveře a spolehlivý kotel odpovídající dnešním normám. V prvním patře budovy došlo k zateplení stropů, bylo zakryto potrubí sádkokartonovými podhledy, došlo k renovaci elektrických rozvodů, bylo instalováno funkční osvětlení a školka byla ve vestibulu a v prvním patře vymalována. Po dlouhé době byl zprovozněn potravinový výtah, který velmi zefektivnil podávání dopolední přesnídávky dětem do prvního patra. Děkujeme ještě jednou za tyto změny obci Paceřice, za skvělou organizaci prací a všem, kteří se na renovaci podíleli.

Děti, které k nám přišly v září, jsou skvělé, velmi rychle se adaptovaly na první odloučení od rodiny. Děti, které již docházely do školy, se hezky chovají k menším dětem a všechny dělají velké pokroky. Těší nás, že se jim u nás líbí, je to pro celý tým školy ta největší odměna. Vedeme děti k samostatnosti a daří se jim to skvěle.



Do lehárny byla zakoupena nová skříň na lůžkoviny, díky které si děti mohou užít nejen více prostoru v herně, ale hlavně se mohou samy podílet na přípravě svého lůžka na odpočinek. Děti udělaly velký pokrok v sebeobsluze, jsou samostatnější a získávají tím sebevědomí.

Zajímáme se o nové trendy a přístupy ve vzdělávání dětí, jezdíme na exkurze do jiných vzdělávacích institucí a snažíme se v souladu s našimi specifiky a v rámci našich možností inovovat a aplikovat nově nabyté poznatky krůček po krůčku.



Na podzim jsme se zúčastnily výtvarné soutěže a těšíme se na další příležitosti, jak prezentovat výtvarný um našich dětí a podílet se tak na kulturním dění našeho regionu.

Od podzimu jsou nově v prostorách budovy mateřské školy organizovány pravidelné kroužky prostřednictvím organizace Rytmik, která dětem pomáhá dlouhodobě prohlubovat fyzickou zdatnost. Vycházíme tímto vstříc rodičům dětí, kteří nemusí dojíždět do měst a jejich děti se mohou zdravě hýbat v místě bydliště, ve známém prostředí. Do budoucna plánujeme přednášky nejen pro děti, ale také příležitostně pro rodiče. Jednalo by se o přednášky v oblasti vzdělávání, fyzického a psychického zdraví.

V novém roce se mateřská škola zúčastní Operačního programu J. A. Komenského-Šablony pro MŠ a ZŠ II., které chceme využít pro oblast Inovativního vzdělávání. Věříme, že se nám podaří dětem vytvořit zajímavé

projektové vzdělání, které děti bude bavit a celý projekt bude pro všechny přínosem.

V novém roce také plánujeme tvorbu nových webových stránek. Věříme, že pomohou novým i stávajícím rodičům získat veškeré potřebné informace a budou dobře reprezentovat školu.

V tomto roce škola ve spolupráci s obcí žádá o dotaci na nové zahradní herní prvky. Jedná se o nový altán s dětskou kuchyňkou, s malým pískovištěm, výzdobou a vahadlem na malé pokusy, které by měly nahradit stávající dřevěné podium a altán. Tyto stavby jsou již ve špatném technickém stavu a je třeba je odstranit. Mezi další plány je zastřešení venkovního stolu před hlavním vstupem do školy a doplnění o lavice.

V plánu jsou drobné úpravy zahrady. Některé prostory školy plánujeme zútulnit výmalbami, které prohloubí dětskou fantazii. Některé nápady se již podařilo realizovat, jiné plány a změny si žádají čas a trpělivou práci. Děkujeme tímto všem rodičům a přátelům školy za podporu, pomoc a spolupráci.

*MgA. Tereza Johnová, ředitelka školy*

### **Rodáci trochu jinak: Úspěšná akce plná zábavy a hudby!!!**

V sobotu 7. září 2024 se naše obec opět stala místem setkání rodáků, tentokrát však „trochu jinak.“ Akce, pořádaná ve spolupráci s místními dobrovolnými hasiči, přilákala velké množství návštěvníků. Organizace byla bezchybná a o skvělou atmosféru se postarali nejen organizátoři, ale také doprovodný program.

Odpoledne se neslo v duchu dobré nálady, což bylo patrné už od prvního okamžiku díky vtipným a pohotovým poznámkám pana Jiřího Kopky, který se postaral o to, aby se všichni návštěvníci bavili. Jeho humor ocenili jak starší, tak mladší účastníci. Akci skvěle doplňovala živá hudba, která zajistila, že se nikdo ani chvíli nenudil. Děti si pohrály na skákacím hradě a rodiče byli spokojeni.

Děkujeme všem, kteří se zúčastnili, především dobrovolným hasičům a obci za výbornou organizaci. Bylo to odpoledne plné radosti, nostalgie a skvělých setkání. Doufáme, že tato akce bude i nadále tradiční událostí, na kterou se budeme všichni těšit i v dalších letech.

*Za obecní zastupitelstvo a pořadatele, Vlasta Bulířová*

### **První Paceřický kvíz**

Dne 8. listopadu 2024 se v Paceřicích uskutečnil první ročník místního kvízu, který přilákal 6 týmů plných nadšení a soutěživého ducha. Akce proběhla ve skvělé atmosféře, kde nechyběla dobrá nálada, smích a přátelské poštučování mezi týmy. Večer byl příležitostí nejen prověřit své vědomosti, ale také se společně pobavit a užít si setkání s přáteli i sousedy.

Paceřický kvíz se rozhodně povedl a už teď se mnozí těší na další ročník. Doufáme, že se stane tradiční událostí, která přinese do Paceřic další dávku zábavy a společenského života.

*Za pořadatele akce Michal Šarbort a Vlasta Bulířová*

---

## Výlet do Slatiňan: Krásný zážitek navzdory počasí

V soboru 5. října 2024 se konal výlet do malebných Slatiňan, kterého se zúčastnili obyvatelé obcí Paceřice, Čtveřín, Vlastibořice a Sychrov. Pro účastníky byly zajištěny dva autobusy, které je odvezly na místo plné historie a zážitků.

Prvním bodem programu byla prohlídka zámku Slatiňany. Návštěvníky uchvátila nejen architektura zámku, ale také poutavý a detailní výklad průvodců, kteří se podělili o zajímavosti z bohaté historie zámku.

Poté následovala návštěva Veselého kopce, kde mohli účastníci obdivovat úžasné staré chaloupky a nasát atmosféru dávných dob. Historie zde ožívala v každém koutě a mnozí si připomněli život našich předků.



Závěr výletu patřil tradičnímu Bramborobraní. Ochutnávka staročeských pokrmů připravených z brambor byla nezapomenutelným kulinářským zážitkem. I přes nepříznivé počasí, které nás lehce pozlobilo, si všichni akci maximálně užili a nálada byla po celou dobu výborná.

Velké díky patří organizátorům z obcí Paceřice, Čtveřín, Vlastibořice a Sychrov za perfektně připravený program a skvělou atmosféru. Tento výlet bude ještě dlouho v paměti všech účastníků.

*Za obec Paceřice, Vlasta Bulířová*

---

## Kulturní dění v obci v roce 2024

Co se týká kultury, pořádaly se v tomto roce tradiční a ověřené akce. Zpestřily nám je dva výlety do dosud nenavštívených míst.

V měsíci únoru se konal dětský karneval s tematickým zaměřením Čtyři roční období. To se projevilo na výzdobě i maskách, některé byly opravdu velmi kreativní. Akce je velmi oblíbená, což potvrdila i hojná účast. Téma dalšího karnevalu zatím neprozradíme.



Další akcí byly velikonoční dílničky v měsíci březnu. Paní knihovnice Marie Chlebová si jako vždy připravila krásné velikonoční tvoření. Mnoho

pomlázek tady vyrobených si děti vyzkoušely při velikonoční koledě. I tato akce má vždy velký ohlas a návštěvnost.

Měsíc duben patří čarodějnicím s tradičním pálením ohně, občerstvením a stezkou odvahy pro nebojácné děti. Dětský den se konal v květnu v areálu Agra s tematickým zaměřením „Zemědělství a včely“. Hasiči, obec a zaměstnanci Agra vytvořili příjemnou atmosféru s netradičními zážitky i občerstvením.

Po vydařené hasičské soutěži v Radostíně jsme si vyčistili a natřeli požární nádrž, která nám krásně zpříjemnila letošní horké léto. Pomocníků na úpravu nádrže se sešlo opravdu hodně.



Na konci června byl uspořádán výlet do nádherné Kutné Hory s nezapomenutelnými zážitky a už opravdu letním počasím. Léto bylo odpočinkové a krásně slunečné, takže jsme načerpali síly na další část roku.

Zářijoví Rodáci trochu jinak byli sice bez řízku a salátu, ale zato s pečeným prasátkem a živou hudbou. Účast byla velká a všichni byli jistě spokojeni. V této nové tradici chceme pokračovat.

Další výlet byl uspořádán ve spolupráci obcí Paceřice, Sychrov, Vlastibořice a Doubí – Čtveřín. Konal se v říjnu a náplní byla návštěva zámku Slatiňany a skanzenu Veselý Kopec. Novinkou naší obce v úvodu listopadu se stal Hospodský kvíz, který byl poučný i zábavný a jistě ne poslední.

Svatý Martin sice nepřišel na bílém koni, ale velká účast svědčí o tom, že je to akce oblíbená jak dětmi, tak dospělými. V polovině měsíce listopadu se sešli naši senioři při tradičním setkání s bohatým občerstvením a příjemnou atmosférou. Stromeček jsme rozsvítili na první adventní neděli, letos poprvé i s živou hudbou. Vánoční atmosféru podtrhl svařáček a grilovaná klobása. I děti nepřišly zkrátka, aby jim to lépe utíkalo, dostaly adventní kalendář. Hlavně ho nesníst celý najednou!

Mikuláš, anděl a čerti prošli obcí v předvečer svátku svatého Mikuláše a hodným dětem nadělili pár dobrot. Nikdo neskončil v pytli. Asi tu máme samé hodné děti. A kromě hodných dětí tady máme AZ-kvízovou královnu Markétu Zakouřilovou. Kdopak jste jí fandil?

A Vánoce jsou za dveřmi. Děti si mohly při vánočních dílničkách pořádaných paní knihovnicí vyrobit dekorace na vánoční výzdobu. Děti bylo mnoho a akce se povedla.

Co Silvestr? Nechte se překvapit.

*Jana Chlebová a Majka Křikavová*

## Obecní knihovna

Obecní knihovnu v Paceřicích můžete navštívit každý pátek od 16 do 18 hodin. Návštěvníci knihovny jsou o veškerých změnách včas informováni pomocí textových zpráv. Registrace a roční členství je zdarma.

Knížní fond byl opět doplněn mnoha novinkami. Jsem ráda, že i letos přibyli noví čtenáři.

Mohli jsme se potkat na dílničkách s velikonoční a vánoční tematikou. Za hojnou účast děkuji a budu se těšit na další společné tvoření.

Knihovnu můžete sledovat na těchto stránkách:

<https://www.pacerice.knihovna.cz/online-katalog-ctenarske-konto/>

<https://www.facebook.com/knihovna.pacerice/>

Chtěla bych znovu poděkovat obci za podporu knihovny. Děkuji také všem dobrovolníkům, kteří mi pomáhají během akcí, včetně úklidu prostor před i po akci. Přejí Vám krásné prožití vánočních svátků v rodinném kruhu, čas na dobrou knihu a do nadcházejícího roku pevné zdraví!

*Marie Chlebová, knihovnice*



Výměna oken na budově MŠ

*Krájíme jablíčka, pouštíme lodičky,  
prskavky po sobě házejí hvězdičky.*

*Perníky na míse voňavě chlubí se  
cukrovou polevou.*

*Stromeček ve zlaté vydechne úlevou.*

*Všechno je hotové, zacinkej zvonečku!*

*Ať je tu Ježíšek s náručí dárečků.*

*Pod slupkou papíru, provázkem  
svázané, jiskřičky radosti.*

*Kdopak je dostane?*

*Jana Chlebová*

Vydal OÚ Paceřice v prosinci 2024. Nápady, dotazy a připomínky adresujte na OÚ nebo na mailovou adresu [obec@pacerice.cz](mailto:obec@pacerice.cz). Za příspěvky předem děkujeme.